и еще много непонятных урупы, инструменты винтиков для меня,

выяснить о штуке, которая меня весом бардак в гараже, а герой материала нет. Проще согласиться и побольше летающий аппарат, у меня желания Филипп Герасимов гордо называет как для девушки, это абсолютный Но спорить с человеком, который с нуля самостоятельно собрал его творческим беспорядком.

Расскажу поподробнее о транспорте буду-щего, который шымкентец собрал за свой счет в в 55 килограммов, словно пушинку, в долю секунды отрывает от земли небольшом помещении

С самого детства Филипп мечтал устроиться работать в NASA, SpaceX или в любую другую компанию, связанную с авиацией или космосом. марсоходов, луноходов, орбитальных зондов и всего того, что с легкостью может покинуть Землю. Поэтому Ф. Герасимов взялся собирать Став старше, он решил доказать сначала самому себе, что сможет занять в подобной компании должность технического эксперта в разработках

тенге. Коптер весит 50 кг, он готов в любую минуту одним нажатием кнопки взмыть над кронами теперь перед нами аппарат, в который вложенс гри года упорного труда и более трех миллионов первый в Центральной Азии коптер. Набрался терпения, подкопил денег... деревьев, а то и выше.

Наш герой отмечает, что были и неудачи, но ных решений и расчетов. Злился. Приходилось переделывать. Вот, например, рама на коптере, которую вы видите, — это второй вариант. Изнаудачи, которых было немало. Коптер не только чально рама, на которую крепятся все комплектующие и лопасти, была другой. На протяжении свою мечту он не предал. «Признаться честно вдохновение не всегда было. Всему виной – не взлетал, но и, конечно, падал, было много невер всех трех лет я дорабатывал, придумывал, искал Идея сделать коптер пришла в результате шую работу и желаемую должность без наличия высшего образования? лений о том, как мне устроиться на хоро-

Я предположил, что работодатель оценит мой ный проект как доказательство наличия меня большого количества навыков и знаний технической области и предложит хорошую должность. Но пока я в поисках работы», – рас сказывает Филипп.

никак не повлияет ни на

подлежит замене. Железная рама, которая является основой коптера, спроектирована и собрана вручную, она может быть любой формы. Коптер может поднять в небо человека весом до 120 кг. Изобретатель специально приобретал свой проект его конструктор. Ф. Герасимов отмечает, что эту модель можно модернизировать ленствовать. Все продумано так, что комплектующие для своего коптера на китайских «Транспорт будущего» — именно так называет маркетплейсах.

автономность, а также рассматриваю варианты улучшения внешнего вида методом изготовления зогенератора на коптер, чтобы увеличить его различных пластиковых накладок, которые будут прятать все провода и аккумуляторы», – поясняе «Сейчас я работаю над установкой бен

людей по всей стране

детали на более дорогую комплектацию. Далее с помощью специального пульта конструктор Однако это легко исправить, достаточно поменять ты легче, тем дольше находишься над землей Принцип полетов пока довольно прост: отрывает технику от земли.

«Нет, на работу меня

Пока официального разрешения на полеты над городом у изобретателя нет, поэтому в качестве взлетной площадки была выбрана пустая

но зарегистрировать коптер, что подразумевает большую цепочку бюрократических процедур. После регистрации и постановки на учет с «Чтобы получить разрешение на полеты, нуж-

### co6par в шымкентском гараже Гранспорт будущего



процедура, что и для полетов на мотодельтоплане ступать к выполнению полетов. В общем, та же ения «Казавиации», а также одобрения звленного плана полета можно будет при

или воздушном шаре», – рассказал наш герой. Филипп уточняет, что все пилотные полеты проводились в пустых полях за городом. Там и облегчить жизнь современного человека. Это отличная техника для специалистов, требующих выяснилась мощность и способность «железной птицы». Собиралась модель не где-нибудь на спе-циальном заводе, а в обычном гараже. Коптер, словам Ф. Герасимова, может существен быстрого реагирования.

искать заблудившихся туристов. Организовать быстрые медицинские перевозки. Сейчас рама, цеятельности. Например, пожарная. Спасатель-ные операции можно проводить. В тех же горах которая установлена на коптере, предназначена голько для того, чтобы там сидеть. На деле же она может использоваться для любых нужд, это которую можно использовать в разных сферах «Хочу презентовать его как бизнес-идею.

лектующие перекинуть Просто надо все комамену комплектующих. на другую раму — и все»,

соответствующего образования. Сейчас парень в поисках работы Ведь он смог собрать коптер, который можно интересных проектов К слову, Ф. Гераси самоучка, у

«Отырар» работу ему не предложили, но были, по словам парня, очень сомнительные варианты жета на телеканале После выхода сюдля сотрудничества.

мессенджере написал человек с предложением диалог происходит в WhatsApp, в принципе я не себе все ограничения на личную жизнь, поэтому я отказал ему», – рассказал Ф. Герасимов. использовать этот коптер военными на приграничных зонах. Меня насторожило, что этот хочу связываться с военными тайнами и нести на не пригласили. Мне в

«Основная мечта — это слетать на Луну на собственноручно собранном космическом аппарате, а наиболее реализуемая мечта — устроиться работать в подобные организации», — рассказал

мечтой. Нет, это не заработать много денег, а слетать в космос. отказал ему», – рассказал Ф. Герасимов. Поделился Филипп еще одной сокровенной



целом Самая дорогая деталь в коптере – это аккумуляторы. Стоили они 700 тысяч него ценник около 30 миллионов тег рудование для создания рамы, и у м было несколько падений с выходом строя комплектующих», - объясн миллиона тенге, так как я закупал о «В Китае и вообще официаль и это без растаможки и доставкі свой коптер я тоже вложил прили представители, которые произвс подобные квадрокоптеры, ставя<sup>.</sup> тенге. Стоимость всех запчастей вы коптер обошелся мне более чем в около двух миллионов тенге. В Филипп Герасимов.

ование «Олько в три около 30 миллионов тенге, и это без растаможки и падений с выходом из строя комплектующих», миллиона тенге, так как я закупал оборудс для создания рамы, и у меня было неск доставки. В свой коптер я тоже вложил при целом коптер обошелся мне более чем Самая дорогая деталь в коптере – это акк торы. Стоили они 700 тысяч тенге. Стоимос частей вышла около двух миллионов

верит, что его задумку не просто заметят, но и по достоинству оценят. ечает много работы, отм Ф. Герасимов. Такой коптер может ста ным помощником городу, и сейчас Ф Впереди еще

Изобретатель верит, что в будущем такие коптеры заменят привычные автомобили, разгрузят дороги и сделают жизнь современного человека намного комфортнее. «Думаю, коптер

может стать повседневным транспортом будуще

Алиса ДУВАЕВА

### **HIMTAŬTE B HOMEPE:**

К ТРИЛЛИОНУ ТЕНГЕ БЮДЖЕТ ГОРОДА ПРИБЛИЖАЕТСЯ

стр. понравился шум... соседу не

ЛЕЧИМ ЗУБЫ БЕЗ ЕНПФ

ть до-, так и

стр. 3

СНАЧАЛА УБИЛ ТЕЩУ...

стр. 8

стр. 10 ПРОСТИ МЕНЯ, **CHHOYEK!** 

-рохэп

ппара-

Подобные летающие

«В Китае и вообще о

объединяйтесь! БИБЛИОТЕКАРИ **CTPAHЫ** 

стр. 5 ответит сын-садист ЗА СМЕРТЬ ОТЦА

стр. 9 Наш индекс газета

#### Подписка

Уважаемые подписчики объединяет

Приглашаем вас отпраздновать «РАБАТ» и «Оңтүстік РАБАТ»! вместе с нами традиционный 10 октября 2025 года в 10:00 праздник День подписчика, в медиахолдинге ОТУВАВ. который состоится и друзья газеты

\* Подарки и розыгрыш лотереи В программе мероприятия: Оформление подписки на любимые издания.

Мы будем ждать вас по адресу: г. Шымкент, улица Торекулова, 15. и журналистами редакций. Обещаем праздничную и приятную атмосферу. \* Встреча с главными редакторами газет

Приходите, будем рады новой встрече с вами!

8-778-628-81-83 Справки по телефону

# КАЗАХСТАНСКИЕ ВОДИТЕЛИ ОСВОБОЖДЕНЫ ОТ ОПЛАТЫ ЗА УЧАСТКИ ПЛАТНЫХ ДОРОГ С ДЕФЕКТАМИ

НАРОД ИМЕЕТ ПРАВО ЗНАТЫ

Общественная газета №39 (1200) 25 сентября 2025 года

# Шымкента стали чемпионами мира **b**narba

Шымкентские боксеры Торехан и Махмуд Сабырхан принесли

на чемпионате мира по боксу, который первенстве приняли участие более прошел в Ливерпуле. В мировом Казахстану золотые медали

на международной арене, подняв Государственный флаг Казахстана на высшую ступень пьедестала почета, сообщил ОТУВАВ.

В финальном поединке Торехан Сабырхан встретился с представителем Японии Сэвоном Окадзавой. Бой прошел в напряженной и равной борьбе, однако в третьем разунде казахстанский

Боксеры достойно представили нашу страну

500 спортсменов из 68 стран мира.

одержал уверенную победу. 19-летний Торехан Сабырхан стал чемпионом спортсмен продемонстрировал преимущество и

з весовой категории до 70 кг. Для спортсмена это первое золото. Его брат Махмуд Сабырхан иира среди взрослых, завоевав золотую медаль

Лосано Серрано.
Победа братьев Сабырхан стала значимым поводом для национальной гордости и символом уверенности в спортивном будущем страны.
Молодых чемпионов лично поздравил Президент цержал уверенную победу в весе до 55 кг, по-здив в финале испанского боксера Рафаэля

няли первое место в общекомандном зачете. Останавливаться на достигнутом чемпионы успехов на международной арене. «Президент Касым-Жомарт Токаев поздравил Санжара Ташкенбая и Махмуда Сабырхана с ием титулов



спублики Казахстан, отметил их вклад в развигие отечественного бокса и пожелал дальнейших

не планируют. Признаются, что их следующая цель – золото Олимпийских игр. Назым Кызайбай — с серебряной медалью, а Викторию Графееву и Елдану Талипову — с бронзовыми наградами. Президент пожелал удачи нашим спортсменам в предстоящих финальных

в Ливерпуле, сборная Казахстана показала вы-На чемпионате мира по боксу, состоявшемся дающийся результат, завоевав семь золотых звые медали. итогам турнира казахстанские спортсмены сообщается на сайте Акорды. одну серебряную и две бронзс «хвод

#### Бюджет Шымкента увеличат

18 сентября 2025 года состоялась внеочередная 29-я сессия маслихата г. Шымкента. Ее председатель гормаслихата Бахадыр

В работе сессии принял участие первый за-меститель акима города Айдын Каримов. просов. Поскольку сессия была внеочередной, то в первую очередь был рассмотрен вопрос о внесении На повестку дня сессии было вы

**Ескараев** сообщил, что предлагается увеличить го-родскую казну на 45 млрд. тенге. Прежде всего эти средства будут направлены в социальную сферу: на Бюджет Шымкента приблизился к 900 млрд, тенге Руководитель управления экономики и бюджетного планирования г. Шымкента Ерлан частности, предлагается выделить 5 млрд ений в бюджет города на 2025-2027 годы финансирование школ и укрепление материал гехнической базы больниц и поликлиник. госзаказу, 6 млрд. Схема движения маршрута №12 продлена до торгово-логистического центра в микрорайоне В связи с завершением ремонта на улице Изенди в микрорайоне «Самал-3» возобновлено

<u>ි</u>

w M

aBrook

 $\widehat{\mathcal{H}}$ 

**SIMKEHTS** 

генге на финансирование частных школ, 1,7 млрд. – государственных, 2,7 млрд. – на детские сады по Как отмечено выше, в этом году расходная часть бюджета увеличилась на 45 млрд. тенге оснащение, 1,2 млрд. – на меры соцподдержки и 17,9 млрд. тенге – на обеспечение жильем со на материально-технич циально уязвимых граждан. движение по ней маршрута №54. Движение маршрута №108 организовано через поликлинику «Даумед» в микрорайоне Кроме того, **схема маршрута №52** была Схема движения маршрута №19 продлена

такими темпами, то, по словам Айдына Каримов объем бюджета может достичь 1 трлн. тенге. с 850 до 895 млрд. тенге. Если работа продолжи

лихата решения направлены на повышение качества жизни горожан и развитие социальной сферы. изменений в схему управления городом. В ск времени в Шымкенте появятся два самостоятел эргана: управление по делам молодежи и управл по защите прав детей. Все принятые на сессии Народные избранники рассл

изменена с кольцевой дороги напрямую для удобства жителей. Интервал движения по

до нового терминала аэропорта.

«Шымсити».

был проведен анализ схем маршрутов. многочисленных обращений жителей потребностей пассажиров на основе

По его итогам были оптимизирова

гранспорта мегаполиса, повышения

системы общественного

среди подписчиков.

доступности и удовлетворения

что в целях улучшения

Пресс-служба акима города

этому маршруту сокращен, в настоящее время автобусы курсируют между рынком «Алаш» и улицей Айбергенова с интервалом в 10 минут

Движение маршрута №9 организовано через школу № 146 в микрорайоне «Бозарык». По просьбе жителей микрорайона «Бозарык»,

рые постоянные автобусные маршруты. Маршрут №2 продлен до улицы Бозторгай в жилом массиве «Кайнарбулак».

(18 рейсов).

임

цвижение маршрута №171a организовано

илице Арша.

Будет достойная оплата,

будет и уважение

В ближайшее воскресенье в Казахстане будут отмечать День труда. Этот праздник установлен в ноябре 2013 года в целях

к человеку труда!

реформирования системы профессионального образования, а главное — осознания важности труда с раннего возраста. Да, как говорится, опомнились, спустя 20 с небольшим лет... Ну что же, лучше

возрождения традиций уважения к рабочим профессиям,

Открытие центра приурочено к 30-летию АНК. Проект был реализован при поддержке акимата города за счет местного с бюджета. Организатором выступило учреждение «Общественное а согласие» УВП и по делам молодежи г. Шымкента.

Здесь будут собираться члены этнокультурных объединений, к организации «Молодежь ассамблеи», а также общественные э структуры при городской АНК для обсуждения и реализации о проектов, направленных на укрепление единства народа. В Пентре открыты также кружки по танцам, хору, литературные и н

Тр

открыт комьюнити-цен

другие творческие клубы. Этот центр даст возможность каждому молодому человеку найти себя.
На церемонии открытия присутствовали замакима г. Шымкента Сарсен Куранбек, активисты АНК.

## KP ЭКСПЕрты: экологическая ситуация плачевн

Экологическая ситуация в Шымкенте вызывает серьез-ные опасения. Несмотря на выделение средств, отсутствуют утвержденные целевые показатели качества окружающей среды, программа управления отходами и план мероприятий

по охране окружающей среды. Многие проблемы остаются нерешенными: люди ощущают поздно, чем никогда.

За эти годы у нев стране произошло колоссальное расслоение общества по уровню доходов. С одной стороны, появились целые семейные кланы, долларовые миллионеры в первом поколении, сколотившие свои состояния не только на природных ресурсах, «прихватизации», но и на собственной предприимчивости, рисках, стратегии и т.д. А с другой — семьи, живущие на пособия, ежемесячно получающие адресную социальную помощь от государства. Плохо то, что такая, пусть и небольшая, но стабильная и гарантированная помощь взрастила поколение иждивенцев. Не секрет, что сегодня у нас есть немало семей, в которых матери просто нацелены рожать из года в год, жить исключительно на детские пособия и празовую помощь благотворительных фондов. Разумеется, дети — наше все, но и

работать, развивать экономику страны, создавать достойные условия жизни для своих же детей тоже нужно.

В идеале надо, чтобы наша молодежь уяснила, что добиться достатка, а в В идеале надо, чтобы наша молодежь уяснила, что добиться достатка, а в перспективе – процветания страны можно только честным и самоотверженным

ухудшение качества воздуха, имеются проблемы с водными ресурсами, а система управления отходами работает неэффекпивно, сообщил ОТУRАR.

Зкологи подчеркивают, что для улучшения ситуации необходим комплексный и прозрачный подход.

На повестке общественных слушаний — острые экологичем ские проблемы мегаполиса. Общественники поставили перед ресобой задачу создать для горожан комфортные условия, где у каждый сможет дышать чистым воздухом.

В приоритете — организация системы утилизации мусора, а прием и переработка строительных отходов. Но эксперты подчеркивают, что без комплексного подхода и четкого плана п Как у нас проходит празднование Дня труда? Сейчас расскажу. Накануне на многих предприятиях и в трудовых коллективах страны проходят праздничные концерты, собрания, спортивные соревнования, проводятся тематические конкурсы на звание лучшего трудового наставника, лучшего молодого работника и др. Вручаются дипломы, грамоты, подарки.

Стоит напомнить, что Указом Президента РК Касым-Жомарта Токаева 2025-й в Казахстане объявлен Годом рабочих профессий. В начале года был утвержден солидный глан мероприятий. Надо признать, он работает: проходят ярмарки вакансий, обучающие тренинги, семинары, конкурсы профессионального мастерства,

решить застарелые проблемы невозможно. Даже существующий план мероприятий по экологии, по их словам, не отвечает всем вызовам. К примеру, в городе до сих пор нет приборов и специальных приложений, которые показывали бы уровень с участием иностранных инвесторов и так далее.
В начале года Каzinform привел данные, каких рабочих не хватает. Сейчас в стране нехватка специалистов. По словам экспертов, эта тенденция сохранится и дальше. До 2030 года экономика будет нуждаться в 410 тыс. человек рабочих специальностей. открываются дополнительные места в колледжах, проводятся дни открытых дверей на ведущих предприятиях, готовятся свои, отечественные кадры для предприятий

загрязнения воздуха.

«Экологическая политика Шымкента такая плачевная, если тучесть, что план мероприятий на 2021-й, а уже прошло четыре года, вы только сейчас согласовываете», — возмущается член Собщественного совета Министерства экологии и природных ересурсов РК Азамат Аяйбергенов.

Екнапример, есть программа Аітб. В ней показано, что Алматы

занимает 35-е место, рейтинг 61. Люди могут видеть полезную информацию. Самый грязный регион Джакарта, рейтинг 163. Самое чистое – Норвегия, всего 16. Вы должны также работать, чтобы каждый житель города мог зайти и посмотреть, какое у нас качество воздуха», – сказал общественный деятель Алтай Ордабеков. сантехники — 13,2 тыс.; рабочие-фермеры и производители комбинированной продукции — 12,4 тыс.;

водители транспорта (грузовиков и такси) — 88,1 тыс. человек; сварщики — 18 тыс.; строители-отделочники и художники — 13,4 тыс.;

8 млрд. тенге — это средства инвестора, который решил вложиться в проект. Шаг, по словам экологов, безусловно, важный, но его не должно быть в плане природоохранных мероприятий. Некоторые Товорили и о переработке мусора. На строительство мусо-росжигательного завода в Шымкенте планируют направить 80 отходы средней степени опасности попадают в общий мусор, со-ртировки нет, а вопрос утилизации попросту остается без контроля \* строительные и связанные с ними рабочие — 9,2 тыс.;

\* слесари промышленного оборудования — 8,2 тыс.

\* слесари промышленного оборудования — 8,2 тыс.

В эти сентябрьские дни акимы регионов начали подводить предварительные итоги. Глава Туркестанской области Нуралхан Кушеров в своем отчете рассказал, что мероприятия в рамках Года рабочих профессий должны давать не формальные отчеты, а реальные результаты. И привел такие данные.

Сегодня в 50 организациях технического и профессионального образования области обучаются 47 450 студентов по 84 специальностям. В новом учебном году выделено 15 500 грантов, из которых 8 880 направлены именно на рабочие профессии. Студенты проходят практику на реальных предприятиях и получают

### ● ОБЪЯВЛЕНИЕ

Наименование проекта: «Строительство АГРС «Сауран» и подводящего обводного газопровода г. Туркестана» в разделе «Охрана окружающей среды». Территория воздействия: Туркестанская область, г. Туркестан и район Сауран: 1) 43°13'34.7847" 68°20'17.0813" 2) 43°13'35.2717" 68°20'16.7430" 3) 43°17'38.4298" 68°28'38.2117"

шанс трудоустроиться сразу после выпуска. В области зарегистрировано 2 178 вакансий, почти половина из них приходится на рабочие профессии.

Общественные слушания состоятся посредством открытых собраний: 1) **31 октября 2025 года в 10:00** по адресу: г. Туркестан, мкр. «Жана кала», улица 32, строение 20, кабинет №317, Будет замечательно, если каждый молодой человек, выбравший рабочую профессию, будет уверен в своем будущем, имея стабильную работу и достойную оплату. Причем вопрос оплаты труда — первостепенный. Нельзя обесценивать чужой труд. Повысят зарплату, сразу же повысятся статус и авторитет рабочих профессий, возродятся традиции рабочих династий в семьях. Это верно на все 100%! Стратегическая цель определена, задачи обозначены. Инициатива сверху поддержана. Осталось государству, бизнесу и образовательным учреждениям действовать в этом направлении сообща, согласованно.

И это не популистское заявление. Экс-министр просвещения РК, ныне депутат Мажилиса Асхат Аймагамбетов сказал, что для повышения престижа рабочих профессий достаточно повысить размер заработной платы. И все!

Вот его цитата, которую приводит інform.kz: «Чтобы любая профессия вы-

зал заседаний:
2) 31 октября 2025 года в 12:00 по адресу: Туркестанская область, район Сауран, Чагинский с/о, село 30 лет Казахстана, ул. С.Кожанова, 22.
Ссылка на онлайн-подключение Zoom Video

Communication:

\* г. Туркестан: https://us04web.zoom.us/j/6165408596?pwd

=a1o0a3ROUGROYm1xZDZtbXJnTkNRUT09. Идентификатор

конференции: 616 540 8596. Код доступа: 123456;

\* район Сауран: https://us04web.zoom.us/j/6165408596?p

wd=a1o0a3ROUGROYm1xZDZtbXJnTkNRUT09. Идентифи-

атакже с возможностями нового центра.
Завершением мероприятия стали круглый стол и дискуссия с участием замакима Шымкента, представителей этнокультурных объединений и молодежи. Они обсуждали Участники мероприятия ознакомились с выставкой, где были собраны элементы национального наследия различных народов, основные направления, обозначенные в последнем Послании Президента, а также задачи, выдвинутые на сессии Ассамблеи народа Казахстана.

# Алтай Ордабеков, общественный деятель, интересуется: «Кто проводит сортировку? Все бытовые отходы идут в общую кучу мусора. Среди них, например, есть батарейки, люди не знают, куда их сдавать. Их сортируют отдельно или нет? В них ведь

ода содержатся тяжелые металлы».
«Это очень большая проблема для нашего гор сортировка твердых бытовых отходов. Завод, как мы гов

По словам общественников, экологическая ситуация в мегаполисе вызывает серьезную тревогу. Загрязнение водных построят», — ответила руководитель отдела управления развития комфортной городской среды г. Шымкента Гульнар Ермекбаева.

ресурсов, рост количества бытовых отходов и стихийных с ухудшение качества воздуха напрямую сказываются на горожан. В этих условиях необходимы не разрозненные и

торожан. в этил устемный план.

«Отсутствуют качественные характеристики и целевые показатели по атмосферному воздуху. Что даст этот план мероприятий? Насколько сократится выброс загрязняющих веществ в атмосферу, тоже неизвестно. Аналогичная ситуация касается водных ресурсов, подземных вод, земли, почвы. Нет конкретных характеристик. Уменьшится там на 100-200 тонн, и что будет дальше происходить? Вы больше заточены на мониторинг, будете проводить мониторинг выбросов, но что он даст, торинг, будете проводить мониторинг выбросов, но что он даст, Роспольствой пробрами в поставления в пробрами в природных респольственного совета Министерства экологии и природных ресурсов РК Азамат Аяйбергенов.

Кроме того, важно и экологическое образование, уверены эксперты. В школах и университетах необходимо проводить лекции по энергоэффективности, разумному расходованию какое уменьшение выбросов и вливание на здоровье населени Шымкента? Раздел «Атмосферный воздух» требует доработки «Зеленые насаждения» – уточнения, какие деревья, по ско

водных ресурсов и сортировке отходов. Экологи настаивают, что распределение бюджетных средств

саждевыверенный подход к посадке и увеличению зеленых насаждиний в городе. На эти цели до 2027 года будет выделено болк 7 млрд. тенге.
Представители профильного ведомства так и не смогли да исчерпывающих ответов на поставленные вопросы экологов. на создание благоприятной экологической обстановки д быть прозрачным. Кроме того, нужен научный и экологи

ли дать

катор конференции: 616 540 8596. Код доступа: 123456. Реквизиты и контактные данные инициатора: ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Туркестанской области», Туркестанская область, г. Туркестан, мкр. «Жана кала», улица 32, строение 20, кабинет «317, БИН 160240022613, тел. 8-700-205-9574, e-mail: t.usubaliev@ontustik.

7. Умер Даулетбаев Куатбек Джолумбекович. Дата смерти 22.04.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Н.А. Тулеповой по адресу: г. Шымкент, трасса Темирлан, 54 (рядом 6/к «КРОК»).

8. Умер Холодин Юрий Юрьевич. Дата смерти 08.09.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

T00 **Реквизиты и контактные данные разработчика:** «КАТЭК», 050010, г. Алматы, переулок Снайперский, 4, 8 (7272) 41-13-88, БИН 960540000195, е-mail: katek @kate Материалы по проекту размещены на сайтах: ht ndbecology.gov.kz; https://www.gov.kz/memleket/ent

ЭМОЙ

Узнать дополнительную информацию о намечає

деятельности, а также запросить копии документов можно по электронной почте: katek@katek.kz; t.usubaliev@ontustik. gov.kz и по телефонам: 8 (7272) 41-13-88, 8-700-205-9574. На природных ресурсов и регулирования природопользов: Туркестанской области» по адресу: г. Туркестан, мкр. «Ж кала», улица 32, строение 20, тел. 8 (7253) 36-38-45, е-1 a.erkebai@ontustik.gov.kz. Замечания и предложения принимаются на сайте ционального банка данных о состоянии окружаю среды и природных ресурсов, а также в ГУ «Управля

KyP( മ

### разъясняет... EHIO EHIO

В рамках информационно-разъяснительной работы среди населения 24 сентября 2025 года АО «ЕНПФ» провело день открытых дверей на тему: «Изменения в Налоговом кодексе РК

по налогообложению единовременных пенсионных выплат. Цифровой ЕНПФ – все для удобства вкладчиков».

Как известно, 18 июля 2025 года Глава государства подгисал новый Налоговый кодекс РК, который предусматривает освобождение с 1 января 2026 года доходов в виде пенсионных выплат, единовременных пенсионных выплат на жилье/лечение (ЕПВ) из ЕНПФ от индивидуального подоходного налога (ИПН), за исключением пенсионных выплат из ЕНПФ, осуществляемых нерезидентам РК. Изменения включают также отмену с 1 января 2026 года налоговых вычетов по добровольным пенсионным взносам, произведенным в свою пользу, применяющихся в установленных Налоговым кодексом размерах к доходу, подлежащему налогоо-

работника, не являются доходом физического лица (и не облагаются ИПН), а для работодателя такие расходы подлежат вычету при расчете корпоративного подоходного налога. То есть в этом

случае налоговые льготы получает и работник, и работодатель. Во время проведения дня открытых дверей вкладчикам ЕНПФ

формацию об основных положениях нового Налогового кодекса РК, вступающего в силу с 1 января 2026 года в части, касающейся пенсионных выплат, а также ознакомиться с услугами ЕНПФ, оказываемых в цифровом формате.
Помимо этого, участники смогли получить квалифицированную консультацию по всем вопросам о накопительной пенсионной системе Казахстана.

Встреча прошла в онлайн-формате, что позволило принять участие в ней всем желающим. Надеемся, она была полезна как

жиладчикам, так и журналистам, задействованным в освещении тем, касающихся накопительной пенсионной системы Казахстана.

День открытых дверей прошел в онлайн-формате 24 сентября 2025 года с 10:00 до 16:00:

\* 1-я сессия — в 10:00 (время подключения — 09:30);

\* 2-я сессия — в 12:00 (время подключения — 11:30);

\* 3-я сессия — в 15:00 (время подключения — 14:30).

Для участия в мероприятии необходимо было зарегистриромяться. Каждому участнику надо было перейти по ссылкам:

\* 1-я сессия — https://enpf.webex.com/enpf/j.php?MTID=m46906

\* 2-я сессия – https://enpf.webex.com/enpf/j.php?MTID=m09b27 19b7595a00b0115cd9263d38853; \* 3-я сессия – https://enpf.webex.com/enpf/j.php?MTID=m25406 6d200a90181d62fa5880a18af5b.

Елмира КУЛТАЕВА, начальник отделения АО «ЕНПФ», филиала в г. Шымкенте, Темирлановское шоссе, 1/22

Тел.: 8-705-855-83-30, 8 (7252) 21-04-71. Замки: вскрытие, замена. Электрик. Сантехник. Ремонт мебели.

Работа с 17.00

23. Умер Джумадилов Нусхабай Садыкович. Дата смерти 28.08.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться

7. 26.30.2021 г. Deax наследников просим объявиться и обратилеся к нотариусу У.Ф. Аликуловой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 204, б/н.

24. Умер Убайдуллаев Шавкат Кадырович. Дата смерти 27.04.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу У.Ф. Аликуловой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 204, б/н.

25. Умер Бекетай Серик. Дата смерти 11.08.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу У.Ф. Аликуловой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 204, б/н.

26. Умер Сараджев Абдумуслим Асимович. Дата смерти 12.08.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу У.Ф. Аликуловой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 204, б/н.

27. Умер Уркимбаев Табылды Алипбаевич. Дата смерти 06.06.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться

к нотариусу Л.А. Ережеповой по адресу: г. Шымкент, пр. Республики, 35.

28. Умер Умирзаков Вячеслав Сатаманович. Дата смерти 02.09.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Г.Д. Оспановой по адресу: г. Шымкент, ул. Уалиханова, 184-61.

29. Умерла Подкопаева Нонна Гавриловна. Дата смерти 30.04.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Н.Е. Жолшыбековой по адресу: г. Шымкент, Пахтакор, пр. Жибек жолы, 9.

01.01.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу А.Н. Мусаевой по адресу: г. Шымкент, ул. Жангельдина, 19/2 (ост. «Лакомка»). 30. Умер Кучаев Анвар Абдурахманович. Дата

19.04.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу А.Е. Нартаевой по адресу: г. Шымкент, ул. Жангельдина, 45, офис 1 (ост. «Лакомка»).

32. Умер Касымбеков Сайлаубек Жусупович. Дата смерти 18.05.2025 г. Всех наследников просим объевиться и сестивания. 31. Умерла Жолдасова Перизат Джанабаевна. Дата смерти 19.04.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к

33. Умерла Филянова Татьяна Владиславовна. Дата смерти 23.06.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу О.Г. Кравцовой по адресу: г. Шымкент, ул. Кабанбай батыра, 5.

Саида Турсуметова

Адрес редакции: 160021, г. Шымкент, ул. Торекулова, 15, Телефоны: 8-771-318-55-10, 8 (7252) 30-10-03 (факс), е-mail: rabat@otyrar.kz. web-caйт. www.otyrar.kz. Подписной индекс – 65130.
Подписано в печать 23.09.2025 года Отпечатано в ТОО «ERNUR-print», г. Шымкент, ул. Алимкулова, 22.
Тираж данного выпуска – 7000 экз. Заказ 2165. Издательская цена – 100 тенте.

БУДЬТЕ РАБАТ №39 25 сентября 2025 года

бложению у источника выплаты. При этом сохранится норма, что добровольные пенсионные взносы, перечисленные налоговым агентом в ЕНПФ в пользу

была представлена возможность получить более подробную ин

шахматы, нарды, банки медицинские, елочные игрушки, Куплю б/у одежду, спецодежду, обувь, кухонную переезда. Тел.: 8 (7252) 43-31-02, 8-705-694-5790, посуду, хрусталь, вазы, сервизы, бижутерию, мельхиор, книги, ткани, все ненужное после 8-701-270-8153, Ирина.

Запчасти на экскаватор марки Eurasian Масhinery. Тел. 8-701-749-69-47.

12. Умер Абубакиров Рахимжан. Дата смерти 22.02.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, 1. Умерла Баймендиева Сагат. Дата смерти 10.07.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Б.У. Турапбаевой по адресу: г. Шымкент, мкр. «Восток», 46. 2. Умерла Хасантаева Нишанай. Дата смерти 30.03.2025 г. • ОТКРЫЛОСЬ НАСЛЕДСТВО

здание 2086.

13. Умерла Халходжаева Айсара. Дата смерти 14.01.2007 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

14. Умер Мусаев Равшанбек Эргешович. Дата смерти 05.06.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

ул. Рустемова, 36.

3. Умер Ташниязов Султанияз. Дата смерти 20.05.2017 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу С.А. Абдишукировой по адресу: Сайрамский р-н, с. Карабулак, ул. Рустемова, 36.

4. Умерла Шамшиметова Патима Сидикметовна. Дата смерти 22.04.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Г.З. Кыстаубаевой по адресу: г. Шымкент, ж/м «Сайрам»,

Н5Т УЛ.

Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу С.А. Абдишукировой по адресу: Сайрамский р-н, с. Карабулак,

Умерла Кыдырбаева Сулухан. Дата смерти 02.10.2021 сех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу

г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

16. Умерла Нысанбай Гулнар Оспанқызы. Дата смерти 16.03.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

ул. Ю.Сареми, 1/5.

5. Умер Атаханов Илхамжан. Дата смерти 04.05.2025 г.

8 сех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Г.З. Кыстаубаевой по адресу: г. Шымкент, ж/м «Сайрам», ул. Ю.Сареми, 1/5.

6. Умер Мурзабаев Алимбай Шарипбекович. Дата смерти 29.08.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ф.С. Арыстановой по адресу: г. Шымкент, трасса

125/1.

17. Умерла Ахматжанова Угилжан Нишамбаевна. Дата смерти 30.01.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

18. Умерла Мананова Мавжуда Абдимажитовна. Дата смерти 08.04.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

19. Умер Мехманов Ахмаджан Каримкулович. Дата смерти от 19. Умер Мехманов Ахмаджан Каримкулович. Дата смерти от 07.07.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, (квартал 057, здание 2086.

20. Умерла Попова Вера Дмитриевна. Дата смерти 14.03.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу н.Т. Шелест по адресу: с. Аксукент, ул. Абылай хана, 89.

21. Умер Бозов Шавкатбек Шарасулович. Дата смерти 23.07.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу У.Ф. Аликуловой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, н квартал 204, бн.

9. Умер Садуллаев Эминжан Сайрамбаевич. Дата смерти 22.12.2019 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

10. Умер Кишибаев Алмабек Жунисбекович. Дата смерти 21.08.2025 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

11. Умерла Нартаева Саламат Абдикаимовна. Дата смерти 13.10.2024 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу Ж.Н. Нуржауовой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 057, здание 2086.

22. Умер Абдуразаков Нематжан Азимович. Дата смерти 15.05.2024 г. Всех наследников просим объявиться и обратиться к нотариусу У.Ф. Аликуловой по адресу: Сайрамский р-н, с. Аксу, квартал 204, б/н.

**Главный редактор** Фарида Шарафутди

Салтанат Бикобек

Компьютерная

ются на коммерческой основе. Рекламодатель несет ответственность за рекламу в пределах, определенных законодательством Республики Казахстан. Перепечатка статей из «РАБАТа» допускается только с письменного согласия редакции.

верстка

Ольга Багметова

Корректор

Корреспондент

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Редакция не отвечает на письма читателей, не рецензирует и не возвращает рукописи, не рассматривает не заказанные ею статыи и материалы. Опубликованные материалы не обязательно отражают точку эрения редакции. При перепечатке ссылка на газету «РАБАТ» обязательна. Публикации, обозначенные знаком (В) печатаются на коммерческой основе. Рекламодатель несет ответственность

Газета «РАБАТ» поставлена на учет в Министерстве культуры и информации РК, Комитете информации и архивов (свидетельство № 107-Г от 29.04.2010 г.).
Собственник: ТОО «Редакция РАБАТа»

Территория распространения: Выходит один раз в неделю.

**4** 

7

0

01.

30.09

29.09

28.09

27.09 +28

26.09 +27

25.09 +29

Коротко говоря, будет достойная зарплата, будет и уважение к профессии! Фарида ШАРАФУТДИНОВА

законы, и теперь исполнительные органы должны заниматься вопросами повы-шения зарплаты, о которых мы говорим», – объяснил он.

зывала интерес со стороны молодежи, нужно прежде всего повысить зарплату. Летом этого года, находясь в регионах, мы увидели, что в стране не хватает таких необходимых специалистов, как сварщик, машинист крана, работник водного пути, слесарь. Потому что у них маленькие зарплаты. Нормативно-правовая база, принятая Парламентом сейчас, достаточна для работы в этом направлении. Есть

РАБАТ №39 25 сентября 2025 года

**TYPCYMETOBA** 

и зрители выражают искренние соболезнования **глав- ному редактору медиахолдинга Саиде Акбаралиевне ТУРСУМЕТОВОЙ**, ее родным и близким по поводу невос-

Коллектив медиахолдинга ОТҮВАВ, наши читатели

щера, ветерана Вооруженных сил Республики Казахстан. Мы разделяем Вашу скорбь, Саида. Сил Вам и Вашим Акбарали Абдувалиевича, близким в эти скорбные дни офицера, ветерана



ул. Аскарова, 75. Тел. 8-702-504-74-07. Компьютерный RR Cyber Club,

БИЛЬЯРД. ул. Аскарова, 75.